

李庄乡：

## 网格“微实事”擦亮群众幸福底色

“这下放心了，我的羊饿不着了，俺村的网格员真用心！”11月24日，李庄乡李庄村村民禄雨强一大早就收到该村网格员马晓非送来的羊饲料，禄雨强如释重负，“家里喂养的羊饲料用完了，我愁得都睡不着觉，网格员这次真是帮到俺们心里了！”

原来，村民禄雨强的妻子是一名低保人员，身患多发疾病导致瘫痪，常年坐轮椅，身边时刻需要人照顾。禄雨强养了13只羊，规模虽然不大，但也费了不少心血。前一日，禄雨强家的秸秆粉碎机突发故障，羊饲料眼看不能维持日常使用，他立马联系网格员求助。

“伯，您别着急，我马上过去！”放下手里的工作，马晓非一路小跑赶往禄雨强家中，了解实际情况后，马晓非立马联系电工检查其家中用电线路，排除用电故障，然后寻找懂机器维修的村民对秸秆粉碎机进行维修。随后又跑到附近饲料店为其帮忙购买急需的饲料。

在李庄乡，网格员已成为社会治理中不可或缺的一环。小到下水道堵塞、家中停电，大到矛盾纠纷化解、安全隐患排查，李庄乡充分发挥网格员基层治理生力军作用，努力实现“小网格”，完成“大治理”。

“多亏了俺村网格员小朱，要不是他找人帮忙，我这车子现在还在河沟里呢！”家住李庄乡龙池村的村

民赵国须对网格员朱鹏杰赞不绝口。

近日，李庄乡龙池村网格员朱鹏杰在去六组日常巡查路上，发现村民赵国须的车掉在了路边一侧的河沟里，神情焦虑。朱鹏杰立马联系附近村民，又从村中找来一辆拖拉机、拖车绳，在大家齐心协力下，车子很快成功“上岸”了，村民赵国须连连道谢。为此，朱鹏杰还多次进行实地考察、入户走访，积极协调相关部门尽快整修道路。

今年以来，李庄乡以“五星”支部创建为引领，以网格化管理服务为切入点，把“三无”创建与坚持发展新时代“枫桥经验”有机结合，组建乡镇综合执法大队，实现“一村一警一员一书记”全覆盖，将矛盾纠纷调解、为民服务等工作集中在网格，基本实现了“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交、问题有人管”的基层治理目标。目前，李庄乡24名网格员已累计走访群众9000余人次，排查安全隐患、解决群众诉求200余份。

“下一步，李庄乡将积极探索共建共治共享的农村治理新路子，切实把基层网格服务站建成服务群众的主阵地，着力以网格的‘微服务’提升基层治理的温度和精度，不断提高群众的幸福感、获得感。”李庄乡党委书记冯宇航说。

(杨海楠 文/图)



“叔！您家的居民医保还没有缴，我来家看看了解一下情况，缴纳医保不仅是对自己负责，也是对儿女负责，尤其是老人和孩子，更加要缴医保，咱主要是图一个保障和心安不是？”

“大娘！这月的养老保险认证了吗？一会儿我帮您吧！”

……

11月24日一大早，张八桥镇姚洼村全科网格员石梦婷就穿梭在大街小巷、田间地头，用“网格力量”为群众解难题，让村民幸福升温。

近年来，随着经济社会高质量发展，给基层工作带来巨大挑战，张八桥镇以党建为引领，全面推行基层“一村一员（全科网格）”模式，充分发挥基层治理“九大员”职责，让党的方针政策得到上情下达，真正形成了“公众参与、社会协同、上下联动”的基层力量新格局。

据了解，张八桥镇目前有15位全科网格员，通过收集民情、隐患排查、矛盾化解、便民服务全科服务，从走访慰问、邻里纠纷调解，到政策法规宣讲，成为了党委政府服务人民群众的桥梁和纽带。全科网格员的贴心服务换取了群众的肯定，焕发出了基层治理新活力，促进了社会平安、稳定、和谐，实现了乡镇在基层有力量、网格在群众中受肯定、工作在末端能落实的目标。

张八桥镇党委书记吕跃红表示，下一步，该镇将继续健全、做实“全科网格”管理工作，进一步提升网格员为民服务的技能和水平，让“全科网格”真正打通服务群众的“最后一百米”，真正把党的方针、政策及时落实到群众中去，把群众的诉求及时得到处理，通过为群众办实事，用真心换真情，用服务换信任，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。（杜亚光）

张八桥镇：

## 「全科网格」让基层治理焕发新活力

## 交流学习促提升

## 互学互鉴共进步

为了提高社区矫正工作人员的专业素质和技能，帮助他们更好地执行社区矫正工作，11月23日，县司法局社区矫正管理办公室组织召开社区矫正业务培训工作交流会。社区矫正办及14个司法所社区矫正工作人员参加培训。

培训重点围绕社区矫正工作人员的职责、工作方法、法律法规等方面内容展开，采取“交流研讨+案卷互查”“理论讲解+操作演示”的方式，对社区矫正安全隐患预警分析研判、重新犯罪的预防与防范、以及对社区矫正对象心理问题识别及干预、重大事项报告、执法文书格式规范、案例写作过程中存在问题及注意事项等方面进行详细讲解，并逐项演示了社区矫正信息平台中各项模块的操作过程。

此次培训，进一步提升了社区矫正工作人员的专业素质和技能，为今后社区矫正工作的规范化、专业化和科学化奠定了坚实基础。（郭朋）

## 铁路办：健身“小器材”激活“大幸福”

“以后锻炼身体再也不发愁没器材了，锻炼累了还有新装的休闲长椅歇脚，真是太贴心了……”家住铁东社区的余顺才老人高兴地说。

铁路地区三个社区属于老旧小区，半数居民为老年人，网格员在入户走访过程中，收到居民反映健身器材少，体育锻炼很不方便。

为进一步满足居民多元化健身需求，丰富居民文化体育生活，提高居民身体素质，铁路办事处组织网格员经过实地走访、听取民意，研究讨论后在三个社区安装休闲座椅38张，健身器材10余

个，让居民在家门口就能健身锻炼。

“我们将充分利用零星空间资源，挖掘建设多功能运动场地，满足辖区居民的健身需求，让越来越多的居民在家门口就能享受到惠民举措。”铁路办事处相关负责人表示。

“小设施”服务“大民生”。自“五星”支部创建以来，铁路地区办事处紧紧围绕“我为群众办实事”工作目标，用心用情打造便民惠民工程，扎实推进全民健身体育设施改造升级工作，丰富居民的业余文化体育生活，打造更加健康美丽的幸福和谐社区。（王克华 文/图）



## 城关镇：助力残疾人搭上就业“直通车”

“吕主任你好，我是北街社区的王程翔呀，感谢你们给我提供了这次电商平台就业培训，我在学校一切都好，也学到了很多电商的经营模式，我会倍加珍惜这次学习机会，你们放心吧！”近日，外出参加残疾人电商就业培训的城关镇北街社区残疾人王程翔向城关镇相关负责人打来电话说。

近年来，城关镇为进一步提高残疾人的就业能力和就业素质，让更多有志残疾人能够掌握一技之长，拓宽残疾人就业途径，搭建各类残疾人就业载体，为残疾人就业提供“一条龙”服务等措施，积极为残疾人就业“铺路搭桥”。先后组织残疾人职

业技能培训班5期，赴外学习培训3起，受益学员20余人。通过学习培训，进一步拓宽了残疾人就业、创业渠道，助力残疾人搭上就业“直通车”，不仅增加了残疾人的收入，更提高了他们生活的幸福感和自身价值的归属感。

“下一步，城关镇将继续坚持以残疾人需求为导向，定期组织开展技能培训，帮助更多残疾人朋友掌握更多的实用专项技术，不断提高残疾人工作技能，增强就业能力和竞争力，增加残疾人对生活的信心，提高他们的生活质量，促进残疾人事业在新的起点上加快发展。”城关镇党委书记尚宏鑫说。（胡卫卫）